
いきいき東郷２１（第2次計画）　評価指標の推移

１．健康増進分野の指標
（１）運動・身体活動

子どもの運動習慣

93.6%
88.6%

96.8%
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H24 H29 R4

外遊びの習慣のある者の割合（3歳児）

84.6% 83.7%

91.0%

83.0% 81.6%
62.7%
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H24 H29 R4

放課に外で遊ぶ者の割合

小学２年生 小学５年生

目標値

3歳児：増加へ

目標値

小学2年生：増加へ

小学5年生：増加へ
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大人の運動習慣

46.7% 45.6%

54.2%

55.2%

52.0%

58.1%

53.4%

57.7%

52.7%
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H24 H29 R4

１日平均30分以上歩く者の割合

16～64歳 65歳以上男性 65歳以上女性

18.6%

22.5% 22.6%

50.0%

46.3%

47.7%

44.7%

50.2%

38.7%
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H24 H29 R4

１回30分以上の運動を週２回以上１年以上継続する者の割

合

16～64歳 65歳以上男性 65歳以上女性

目標値

16～64歳：23.8%

65歳以上男性：54.6%

65歳以上女性：53.9%

目標値

16～64歳：71.5%

65歳以上男性：76.1%

65歳以上女性：71.2%
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（２）休養・こころの健康
子どもの睡眠

育児

19.0%
20.0%

14.3%
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午前7時前に起きる者の割合（3歳児）

95.2% 100.0%
93.6%

87.3% 91.4% 93.6%
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子どもの話をよく聞く親の割合

３歳児の母 ３歳児の父

90.5%
94.3% 93.7%
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子どもと遊ぶ親の割合（3歳児の父）

目標値

3歳児：増加へ

目標値

目標値

3歳児の父親：増加へ
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育児

95.2% 97.1% 93.6%
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子どもをほめる親の割合（3歳児の母）

90.5%
94.3%

90.5%
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子育てが楽しいと思う母親の割合

84.6% 82.8% 81.5%
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H24 H29 R4

妊娠～出産を快適に過ごせた者の割合

目標値

3歳児の母親：増加へ

目標値

3歳児の母親：100%

目標値

妊婦：100%
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子どもの睡眠

子どものこころの健康

97.4% 100.0% 100.0%

98.8%
100.0% 96.0%

77.0% 87.1% 85.5%
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H24 H29 R4

１日７時間以上睡眠をとる者の割合

小学２年生 小学５年生 中学２年生

96.3% 98.8% 97.3%

95.1% 97.4% 95.1%
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H24 H29 R4

自分の命を大切に思う者の割合

小学５年生 中学２年生

93.9% 92.0% 96.0%

96.7% 96.1%
100.0%
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H24 H29 R4

自分のことを家族が大切に思っていると

思う者の割合

小学５年生 中学２年生

目標値

小５：100%
中２：100%

目標値

小２：100%

小５：100%

中２：増加へ

目標値

小５：100%
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子どものこころの健康

95.1%
87.0%
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H24 H29 R4

相談相手がいる者の割合（中学2年生）

目標値

中学2年生：増加へ
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大人の睡眠・休養

大人のこころの健康

68.5%
62.2%

67.4%

90.1%
83.1% 84.2%
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H24 H29 R4

日頃とっている睡眠時間で休養が

とれている者の割合

16～64 歳 65 歳以上

62.1% 62.8% 65.1%

74.8% 76.6% 78.1%
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ストレスを解消できている者の割合

16～64 歳 65 歳以上

64.5%
57.5%

71.5%70.7%

60.4% 70.3%
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H24 H29 R4

趣味を持っている者の割合

16～64 歳 65 歳以上

目標値

16～64歳：78.7%
65歳以上：96.9%

目標値

16～64歳：74.3%

目標値

16～64歳：80.1%
65歳以上：82.8%
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大人のこころの健康

70.7% 68.3% 73.0%

73.4% 74.5% 73.6%
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H24 H29 R4

自分は健康だと思っている者の割合

16～64 歳 65 歳以上

目標値

16～64歳：80.9%
65歳以上：81.5%
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（３）たばこ・アルコール
飲酒・喫煙の経験

たばこの影響の認知度

2.5%

3.6%

8.3%
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H24 H29 R4

妊娠中に喫煙していた者の割合

90.6%
93.7% 94.0%

46.9%

54.8% 57.2%
56.7%

64.7% 64.2%
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タバコが体に及ぼす影響を知る者の割合

肺がん ぜん息 気管支炎

33.8%

36.7%
35.1%

35.9%
37.3%

37.5%

18.5%
21.3% 21.6%
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タバコが体に及ぼす影響を知る者の割合

心臓病 脳卒中 肺がん以外のがん

目標値

妊婦：0%

目標値

対象：16歳以上

肺がん：100% 
ぜん息:73.5% 気管支炎:78.4%  

目標値

対象：16歳以上

心臓病:66.9% 

脳卒中:68.0%

肺がん以外のがん：59.3%
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16.0% 14.5%

14.8%

38.5% 38.5% 38.7%

22.8% 28.0%

31.7%28.5%

32.2%
33.8%
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45%
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タバコが体に及ぼす影響を知る者の割合

胃かいよう 妊娠に関連した異常 歯周病 COPD(慢性閉塞性肺疾患)

目標値

胃かいよう：58.0%  妊娠に関連した異常：69.3%  歯周病：61.4% COPD:64.3%
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たばこの影響の認知度

4.1%

0.3% 0.3%
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妊娠中に飲酒していた者の割合

56.6%
59.2%

42.3%
46.8%

50.5%

32.4%
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H24 H29 R4

節度ある1日の飲酒の量を知っている者の割合

16～64 歳男性 16～64 歳女性

目標値

妊婦：0%

目標値

16～64歳男性：63.0%

16～64歳女性：55.9%
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（４）歯・口腔の健康
歯周病の予防方法

定期的な歯科検診

歯や口腔状態

56.6%
67.0% 64.9%

73.8% 76.6% 76.9%
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歯周病の予防方法を知っている者の割合

16～64 歳 65 歳以上

67.9% 72.6% 78.9%

84.5% 83.9% 87.2%
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H24 H29 R4

かかりつけの歯科医がいる者の割合

16～64 歳 65 歳以上

65.3% 66.8%

69.0%
73.6% 70.5%

82.8%
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H24 H29 R4

8020運動を知る者の割合

16～64 歳 65 歳以上

目標値

16～64歳：70.1%
65歳以上：81.8%

目標値

16～64歳：82.1%
65歳以上：100%

目標値

16～64歳：71.2%
65歳以上：100%
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定期的な歯科検診

歯や口腔状態

37.8% 52.7%

57.5%58.1% 58.3%

68.6%
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歯の健康管理のために定期的に歯科の健康診査を

受ける者の割合

16～64 歳 65 歳以上

8.6% 10.4%

5.3%

54.8%

42.9%

35.8%
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う蝕罹患率

３歳児 小学５年生
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0.61
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H24 H29 R4

（本） DMF指数（中学2年生）

目標値

16～64歳：47.8%
65歳以上：75.1%

目標値

3歳児：減少へ

小5：減少へ

目標値

中学2年生：1.0本
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（５）健康管理
特定健診

がん健診

薬物の危険性

42.9%

48.6%

41.80%
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特定健康診査受診率

69.5% 66.6%

77.3%

91.8%
88.3%

93.5%
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H24 H29 R4

薬物の危険性を知っている者の割合

小学5年生 中学２年生

目標値

40歳以上：特定健診実

施計画に準ずる

目標値

小５：100%

中２：100%

12.1%
14.1%

10.5%

11.7%

14.1%

11.0%

29.2%

26.3%

20.8%

16.9%
23.9% 20.6%

32.6%
34.0%

25.80%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

H24 H29 R4

がん検診受診率

胃がん 肺がん 乳がん 大腸がん 子宮頸がん

目標値

全て50.0%
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子どもの安全

66.7%
61.5%

78.1%
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H24 H29 R4

休日・夜間の小児救急医療を知っている者の割合

93.2%

83.7%
87.5%
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事故防止のために家の中を工夫している親の割合

77.8% 80.0%

85.7%
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H24 H29 R4

子どもを安心して遊ばせるための施設、

遊び場があると思う親の割合

目標値

6ヶ月未満児の母：100%

目標値

1歳6ヶ月児の母：100%

目標値

3歳児の母：87.3%
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（６）栄養・食生活
子どもの栄養状態

大人の栄養状態

7.5% 7.4%
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7.3%

4.1%
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小学5年生の肥満の割合（ローレル指数145以上）

小学5年生男 小学５年生女

28.4%

37.2%
33.7%

22.6% 22.6%

26.5%
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H24 H29 R4

BMI25以上の者の割合

45～64 歳男性 65～74 歳男性

目標値

小学5年生男女：減

少へ

13.8% 14.4%

10.3%

15.6%

17.7% 17.1%
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20%

H24 H29 R4

BMI25以上の者の割合

45～64 歳女性 65～74 歳女性

目標値

45～64歳男性：18.4%

65歳～74歳男性：17.2%

目標値

45～64歳女性：11.8%

65歳～74歳女性：17.1%
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84.7% 86.2%
82.5%
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H24 H29 R4

自分に適切な食事の量や内容を知っている者の割合

目標値

65歳以上：94.7%
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２．食育分野の指標
（１）食を通じた健康づくり
朝食

食育の認知度

93.7% 100.0%

96.8%
98.8% 100.0%

97.0%

97.5% 98.8%
97.3%
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H24 H29 R4

朝食をとる者の割合

3歳児 小学2年生 小学5年生

90.2%
95.0% 92.0%

68.5%
67.1%

59.1%

73.9%
81.0%

86.0%

63.7% 68.8%

73.1%
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H24 H29 R4

「食育」という言葉を知っている者の割合

就学前児童の保護者 少年期 青壮中年期 高年期

100.0% 97.4%
91.9%

85.5% 84.7%
76.9%
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H24 H29 R4

朝食をとる者の割合

中学２年生 16～44歳男性

目標値

3歳児：100%
小学2年生：100%
小学5年生：100%

目標値

就学前児童保護者：100%  少年期：75.2%

青壮中年期：81.0%   高年期：72.2%

目標値

中学2年生：100%

16歳～44歳男性：94.7%
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就学前児童の保護者 少年期 青壮中年期 高年期
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食事の食べ方

90.2% 91.0% 85.0%

71.5%
72.6%

80.2%
72.4% 75.6%

78.9%

80.6% 76.0% 81.9%
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H24 H29 R4

よく噛んで味わって食べるなどの食べ方に

関心がある者の割合

就学前児童の保護者 少年期 青壮中年期 高年期

目標値

就学前児童保護者：96.1%  少年期：81.5%

青壮中年期：82.0%   高年期：86.8%
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（２）食ではぐくむ豊かなこころづくり
食事の楽しみ

100.0%

97.2%

100.0%

98.8%

100.0%
98.7%

98.4% 90.9%

96.8%
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家族と一緒に食事をとる者の割合

3歳児 小学5年生 中学２年生

88.2%
89.9%

90.5%91.0% 92.0% 94.9%

87.8% 86.2%
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H24 H29 R4

食事の時間が楽しいと思う者の割合

就学前児童の保護者 少年期 青壮中年期 高年期

68.3% 68.8%
73.7%
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H24 H29 R4

月１回以上食事づくり（手伝いを含む）

をする者の割合

目標値

少年期：82.1%

目標値

就学前児童保護者：100%  少年期：100%

青壮中年期：100%   高年期：100%

目標値

3歳児：100%  

小学5年生：100%   

中学2年生：100%
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食文化の継承

食の体験

66.7%

53.5%

80.5%

48.3%

38.4%

70.3%

43.3%
32.6%

68.1%
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季節の行事食を作ったことがある者の割合

就学前児童の保護者 青壮中年期 高年期

19.6%
18.2%

40.5%

32.9%
29.3%

53.3%

21.7%

22.5%

41.8%

21.5%

22.4%

34.4%
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H24 H29 R4

農林漁業に親しんだり、農林水産体験をしたこと

がある者の割合

就学前児童の保護者 少年期 青壮中年期 高年期

目標値

就学前児童保護者：57.9%  少年期：66.5%

青壮中年期：59.0%   高年期：58.0%

目標値

就学前児童保護者：80.5%  

青壮中年期：72.0%   

高年期：67.4%
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（３）環境に配慮した食の推進
食品廃棄

地産地消

82.4%
86.8%

88.0%
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86.4%
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86.2% 87.5%
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H24 H29 R4

食品廃棄を減らすようにしている者の割合

就学前児童の保護者 青壮中年期 高年期

27.5% 26.3%

39.0%

66.4%

58.6%
62.0%

41.0% 41.5%
50.8%

63.0%
54.9%

59.7%
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県や町で採れる農産物を知っている者の割合

就学前児童の保護者 少年期 青壮中年期 高年期

76.5% 73.8%

69.0%
69.2% 72.4%

78.2%
73.6%

69.3%
80.8%
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県・町産の農水産物を率先して

購入したいと思う者の割合

就学前児童の保護者 青壮中年期 高年期

目標値

就学前児童保護者：54.0%  少年期：78.0%

青壮中年期：59.0%   高年期：75.0%

目標値

就学前児童保護者：88.3%

青壮中年期：86.9%   

高年期：96.2%

目標値

就学前児童保護者：82.4%

青壮中年期：80.3%   

高年期：82.5%
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